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Aspectos 
Metodológicos

FINANCIADORES Alianza de medios: RED ATB y RED UNO DE BOLIVIA

EMPRESA 
INVESTIGADORA

FOCALIZA S.R.L.

UNIVERSO 
DEL ESTUDIO

Población mayor de edad, habilitados para votar a nivel nacional
en las elecciones del 18 de octubre de 2020.

2,024 entrevistasTAMAÑO DE LA 
MUESTRA

Entrevistas presenciales en hogaresTIPO DE COLECTA

Nacional, sobre areas urbanas y rurales de los 9 departamentos del pais
COBERTURA 
GEOGRÁFICA

Probabilístico, estratificado y polietápico con control de cuotas por
edad y sexo en la fase final, tomando como referencia los
parámetros del Padrón Electoral 2019

MÉTODO DE 
MUESTREO

Ficha Técnica

OBJETIVO
Identificar las preferencias electoral rumbo a las elecciones
presidenciales de Bolivia del 18 de octubre



Aspectos 
Metodológicos

ERROR MUESTRAL Y 
NIVEL DE CONFIANZA

Ficha Técnica

Departamento Muestra Error Departamento Muestra Error

La Paz 402 +/- 4,9 Chuquisaca 175 +/- 7,4

Cochabamba 310 +/- 5,6 Tarija 162 +/- 7,7

Santa Cruz 395 +/- 4,9 Beni 143 +/- 8,2

Oruro 155 +/- 7,9 Pando 110 +/- 9,3

Potosí 172 +/- 7,5

El diseño muestral permite realizar estimaciones para los resultados
totales con un margen de error de +/- 2,2% asumiendo en todos los
casos un nivel de confianza del 95%

DISTRIBUCIÓN 
DE LA MUESTRA

La investigación se desarrollo en 66 ciudades /localidades

TIPO DE 
RECOLECCIÓN Entrevistas presenciales en hogares

INSTRUMENTO DE 
RECOLECCIÓN

Cuestionario de aprox. 10 minutos de duración. Toda la colecta se realizó
con equipos electrónicos (tabletas / smart phone)

PONDERACIÓN
Los casos fueron ponderados en función al Padrón Electoral según totales
por departamento y estratos poblacionales, además de controlar las cuotas
por edad y género. Es probable por el redondeo que algunas sumas no den
exactamente 100%

PERIODO 
DE REALIZACION

Del 14 al 18 de septiembre.



Principales Resultados
Elecciones Presidenciales
Bolivia 2020



Situación del país - Departamentos

¿En general Ud. cree que 
las cosas en el país van en 
la dirección correcta, o van 
en la dirección 
equivocada?

TOTAL

1

Departamentos

La Paz Cochabamba Santa Cruz Oruro Potosí Chuquisaca Tarija Beni Pando

% % % % % % % % % %

Dirección Correcta 14,2 8,8 12,9 16,4 25,2 15,0 11,0 22,1 22,2 13,4

Dirección Equivocada 77,5 87,1 82,4 69,7 70,0 80,8 79,7 71,0 46,9 80,7

NS/NR 8,4 4,1 4,7 13,9 4,8 4,3 9,3 6,9 30,9 6,0

Base Total 2024 402 310 395 155 172 175 162 143 110

Encuesta nacional Intención de voto 1ra Ola / sep 2020

Principales resultados



Evaluación de la presidenta – Jeanine Añez

¿Cómo calificaría la 
gestión de la presidente 
Jeanine Añez?

TOTAL

1

Departamentos

La Paz Cochabamba Santa Cruz Oruro Potosí Chuquisaca Tarija Beni Pando

% % % % % % % % % %

Muy bien 1,9 1,3 0,8 1,7 0,7 2,2 0,6 10 5,6 1,5

Bien 30,9 20 27,8 45,9 23,1 21,6 33,1 31,3 40,4 31,1

Mal 33,6 34,3 32,4 31,7 43,8 39,9 39,9 31,2 19,6 34,5

Muy mal 27,8 42,9 33,8 12,1 29,7 31,6 16,6 24,9 10,2 25,6

Ns/Nc 5,8 1,5 5,2 8,5 2,8 4,7 9,8 2,5 24,1 7,3

Base Total 2024 402 310 395 155 172 175 162 143 110

Principales resultados

Encuesta nacional Intención de voto 1ra Ola / sep 2020
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Elecciones Presidenciales



Intención de sufragioPrincipales resultados

%

Encuesta nacional Intención de voto 1ra Ola / sep 2020

¿Ud. seguro irá a votar, 
probablemente votará, 
probablemente no votará o 
seguramente no votará?

TOTAL

1

Departamentos

La Paz Cochabamba Santa Cruz Oruro Potosí Chuquisaca Tarija Beni Pando

% % % % % % % % % %

Seguro irá a votar 83,5 89,7 89,5 86,3 91,7 57,3 69,2 67,4 67,6 81,7

Probablemente votará 8,4 6,4 5,2 5,4 6,5 27,9 17,1 13,3 9,2 13,2

Probablemente No votará 2,9 2,1 2,2 2,6 1,1 4,7 5,5 6,3 5,1 4,4

Seguramente No votará 3,3 1,1 2,8 4,3 0,0 4,9 7,2 9,6 3,3 0,0

NS / NC 1,8 0,8 0,3 1,5 0,7 5,2 1,0 3,3 14,8 0,7

Base Total 2024 402 310 395 155 172 175 162 143 110



TOTAL

1

Departamentos

La Paz Cochabamba Santa Cruz Oruro Potosí Chuquisaca Tarija Beni Pando

% % % % % % % % % %

Luis Arce 28,7 40,2 37,6 15,0 35,0 29,9 14,2 24,6 15,4 25,1

Carlos Mesa 19,7 23,1 20,0 11,9 23,4 28,4 30,5 21,1 15,2 9,6

Luis F. Camacho 10,2 0,8 2,5 28,4 5,2 8,2 3,6 8,1 11,2 11,8

Jeanine Añez 7,8 4,0 5,7 10,3 5,8 6,6 4,9 16,7 25,1 7,4

Jorge Quiroga 2,1 3,0 2,2 1,2 2,1 1,9 2,8 2,1 1,5 0,0

Feliciano Mamani 0,6 0,7 0,8 0,3 0,7 0,9 0,5 0,6 0,6 0,7

Chi Hyun Chung 2,5 2,3 2,6 2,7 3,2 2,0 1,7 3,9 1,8 1,5

María Bayá 1,0 1,6 0,8 1,1 0,0 0,0 0,6 0,8 0,0 0,0

Blanco / ninguno 8,5 6,9 6,6 10,5 8,6 11,5 8,5 8,9 7,1 15,1

Nulo 4,9 4,2 2,9 5,7 3,1 6,4 6,4 4,0 11,1 7,3

Ns/Nc 14,0 13,2 18,3 13,0 12,9 4,2 26,4 9,2 11,0 21,4

Base Total 2024 402 310 395 155 172 175 162 143 110

Intención de voto

Encuesta nacional Intención de voto 1ra Ola / sep 2020

Si las elecciones a 
presidente de Bolivia 
fueran hoy y los candidatos 
fueran los siguientes ¿por 
cuál candidato para 
presidente votaría Ud.?

Principales resultados



Pensando en las próximas 
elecciones a presidente de 
Bolivia, ¿Usted 
seguramente votaría, 
podría votar o nunca 
votaría por …? 

Luís Arce TOTAL
1

Departamentos

La Paz Cochabamba Santa Cruz Oruro Potosí Chuquisaca Tarija Beni Pando

% % % % % % % % % %

Seguramente votaría por él 30,2 38,3 45 15,9 43,4 30,4 13,4 25,9 12,5 22,2

Podría votar por él 15,9 18,8 16,8 14,2 7,6 11 19 15,4 16,2 22,6

Núnca votaría por él 46,8 38,4 32,5 62,3 42 50 59,3 52,5 47,3 42,4

NS / NR 7,1 4,6 5,6 7,7 7 8,6 8,4 6,2 23,9 12,7

Probabilidad de votoPrincipales resultados

Encuesta nacional Intención de voto 1ra Ola / sep 2020



Pensando en las próximas 
elecciones a presidente de 
Bolivia, ¿Usted 
seguramente votaría, 
podría votar o nunca 
votaría por …? 

Carlos Mesa TOTAL
1

Departamentos

La Paz Cochabamba Santa Cruz Oruro Potosí Chuquisaca Tarija Beni Pando

% % % % % % % % % %

Seguramente votaría por él 18,7 19,5 20,6 13,0 23,7 31,9 24,3 16,6 11,1 9,6

Podría votar por él 25,7 27,6 21,0 25,4 17,9 25,2 35,4 31,6 29,2 16,9

Núnca votaría por él 50,1 49,8 56,2 56,2 49,5 36,1 29,7 47,9 32,8 57,9

NS / NR 5,5 3,2 2,2 5,3 9,0 6,8 10,6 3,9 26,9 15,5

Base Total 2024 402 310 395 155 172 175 162 143 110

Principales resultados

Encuesta nacional Intención de voto 1ra Ola / sep 2020

Probabilidad de voto



Pensando en las próximas 
elecciones a presidente de 
Bolivia, ¿Usted 
seguramente votaría, 
podría votar o nunca 
votaría por …? 

Jeanine Añez TOTAL
1

Departamentos

La Paz Cochabamba Santa Cruz Oruro Potosí Chuquisaca Tarija Beni Pando

% % % % % % % % % %

Seguramente votaría por él 8,6 4,5 6,6 12,0 14,1 5,8 4,9 15,5 17,3 8,5

Podría votar por él 20,0 13,3 13,7 29,6 14,1 20,4 24,9 22,4 29,5 20,2

Núnca votaría por él 66,5 79,8 78,0 52,7 68,0 64,5 63,2 59,0 28,8 57,0

NS / NR 4,9 2,4 1,7 5,7 3,8 9,2 7,0 3,1 24,3 14,2

Base Total 2024 402 310 395 155 172 175 162 143 110

Principales resultados

Encuesta nacional Intención de voto 1ra Ola / sep 2020

Probabilidad de voto



Pensando en las próximas 
elecciones a presidente de 
Bolivia, ¿Usted 
seguramente votaría, 
podría votar o nunca 
votaría por …? 

L.F. Camacho TOTAL
1

Departamentos

La Paz Cochabamba Santa Cruz Oruro Potosí Chuquisaca Tarija Beni Pando

% % % % % % % % % %

Seguramente votaría por él 10,8 0,8 2,5 31,1 6,2 7,5 3,8 7,5 7,2 11,1

Podría votar por él 15,8 5,6 11,2 24,8 23,8 20,2 16,7 15,0 30,4 18,1

Núnca votaría por él 67,8 90,3 84,6 38,3 64,8 58,7 70,3 73,6 39,3 56,8

NS / NR 5,6 3,3 1,7 5,7 5,2 13,7 9,2 3,9 23,0 14,0

Principales resultados

Encuesta nacional Intención de voto 1ra Ola / sep 2020

Probabilidad de voto



Migración del voto – 2da opción

Si por alguna razón su 
candidato dejara de 
participar en las elecciones 
¿por cual otro candidato 
votaría..?

Principales resultados

TOTAL

1

Departamentos

La Paz Cochabamba Santa Cruz Oruro Potosí Chuquisaca Tarija Beni Pando

% % % % % % % % % %

Luis Arce 5,0 6,3 5,8 4,6 2,7 0,8 2,6 6,9 4,7 7,9
Carlos Mesa 24,3 23,9 18,4 33,1 10,0 21,4 18,4 23,1 31,7 14,6

Luis F. Camacho 7,1 2,5 5,9 10,9 4,2 13,5 9,6 6,5 10,7 10,1
Jeanine Añez 14,8 12,5 14,7 20,6 6,8 6,5 20,2 16,1 12,7 4,0

Jorge Quiroga 5,2 6,8 6,8 4,0 0,0 0,8 7,1 8,2 3,2 0,0
Feliciano Mamani 1,0 1,2 2,6 0,4 0,0 0,0 0,8 1,0 0,0 0,0

Chi Hyun Chung 6,8 9,7 5,9 6,0 0,0 0,9 7,7 11,4 6,8 2,7
María Bayá 1,1 0,6 3,0 0,7 0,0 0,0 0,0 2,9 0,9 0,0

Blanco / ninguno 19,8 24,1 26,6 9,5 22,0 38,4 10,7 11,1 8,6 26,8
Voto Secreto 2,5 2,9 0,0 1,9 10,7 2,7 1,0 3,0 3,9 9,7

Nulo 8,9 7,3 6,8 6,1 37,3 10,4 10,9 8,2 9,7 8,6
Ns/Nc 3,5 2,3 3,4 2,2 6,4 4,6 11,0 1,5 7,1 15,7

Base Total 2024 402 310 395 155 172 175 162 143 110



TOTAL

1

Departamentos

La Paz Cochabamba Santa Cruz Oruro Potosí Chuquisaca Tarija Beni Pando

% % % % % % % % % %

Luis Arce 38,4 50,0 52,7 23,7 40,9 32,4 27,5 32,4 19,3 31,3

Carlos Mesa 42,3 36,6 36,8 51,7 29,2 47,9 54,8 38,4 46,5 19,6

Ns/Nc 2,6 1,4 1,6 4,8 0,3 2,6 2,4 3,1 2,7 6,0

Blanco 9,5 7,3 6,1 11,8 12,7 10,2 7,9 16,6 9,2 21,4

Voto secreto 2,6 2,8 1,2 1,9 7,4 1,2 5,7 3,1 1,8 16,9

Nulo 4,6 2,1 1,5 6,1 9,4 5,8 1,7 6,4 20,5 4,8

Base Total 2024 402 310 395 155 172 175 162 143 110

Segunda vuelta – 1er escenario

Encuesta nacional Intención de voto 1ra Ola / sep 2020

Si hubiera una segunda 
vuelta ¿Por cuál candidato 
votaría Ud. LUÍS ARCE O 
CARLOS MESA?

Principales resultados



Segunda vuelta – 2do escenario

Si hubiera una segunda 
vuelta ¿Por cuál candidato 
votaría Ud. LUÍS ARCE O 
JEANINE AÑEZ?

Encuesta nacional Intención de voto 1ra Ola / sep 2020

TOTAL

1

Departamentos

La Paz Cochabamba Santa Cruz Oruro Potosí Chuquisaca Tarija Beni Pando

% % % % % % % % % %

Luís Arce 41,5 56,3 58,9 24,5 39,2 29,9 31 33,5 19,4 28,7

Jeanine Añez 33,2 22,1 26,3 52,4 19,7 20,2 34,1 36,4 50,1 21,7

Ns/Nc 2,5 0,9 0,8 4,5 0,3 2,6 5,2 2,9 4,3 4,5

Blanco 14,4 15 11,6 10,8 7,2 33,5 20,5 20,8 5,1 23,4

Voto secreto 2,8 2,9 0,9 1,4 9,2 4,6 4,6 2,7 5,2 16,9

Nulo 5,6 2,7 1,4 6,4 24,4 9,2 4,6 3,7 16 4,8

Base Total 2024 402 310 395 155 172 175 162 143 110

Principales resultados



Segunda vuelta – 3er escenarioIntención de voto
2da vuelta

Encuesta nacional Intención de voto 1ra Ola / sep 2020

Si hubiera una segunda 
vuelta ¿Por cuál candidato 
votaría Ud. CARLOS MESA 
o JEANINE AÑEZ?

TOTAL

1

Departamentos

La Paz Cochabamba Santa Cruz Oruro Potosí Chuquisaca Tarija Beni Pando

% % % % % % % % % %

Carlos Mesa 42,7 49,1 45,4 35,6 28,2 48,7 57,4 37,7 33,1 23,2

Jeanine Añez 18,6 9,0 10,9 35,6 16,2 6,5 13,4 20,9 33,1 17,6

Ns/Nc 2,8 1,5 0,6 5,4 1,4 2,2 5,4 1,2 6,1 6,7

Blanco 25,3 31,1 37,2 14,9 13,6 28,8 17,6 29,4 10,0 27,4

Voto secreto 2,9 3,2 0,5 2,4 10,9 2,6 3,5 1,7 1,8 18,0

Nulo 7,8 6,0 5,4 6,0 29,8 11,2 2,7 9,0 16,0 7,1

Base Total 2024 402 310 395 155 172 175 162 143 110



Voto Proyectado



Proyección de voto – Votos VálidosPrincipales resultados

Luis Arce

Carlos Mesa

Luis Fernando Camacho

Jeanine Añez

Jorge Quiroga

Feliciano Mamani

Chi Hyun Chung

María Bayá

39,0

27,9

13,8

10,2

3,1

0,9

4,0

1,2

%

Encuesta nacional Intención de voto 1ra Ola / sep 2020
Base: 2024 entrevistados

Si las elecciones a 
presidente de Bolivia 
fueran hoy y los candidatos 
fueran los siguientes ¿por 
cuál candidato para 
presidente votaría Ud.? 
Votos Válidos



Santa Cruz
Calle Córdoba

Nro. 27 - Equipetrol

Teléfonos (591-3) 3426256

La Paz 
Av. 16 de Julio Nro. 1800 

Edificio Cosmos piso 8  El Prado

Teléfonos (591-2) 2311283

Cochabamba
Av. La Calancha N 1265 zona Cala Cala

Edificio Brenda piso 1

Teléfono (591-4) 4141217


